

# ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОНКТД ВЛАДИМИРА АЛЕКСАНДРОВИЧА СЯСЬКО



## Уважаемые коллеги!

Я рад приветствовать российских специалистов и наших зарубежных коллег на страницах объединяющего нас международного журнала «Территория NDT».

2021 год принес нам много забот и радостных событий. Мы смогли избавиться от гнетущего воздействия коронавируса и перейти от тотального видеозэфира к живому общению. Важным мероприятием стало проведение международного форума «Территория NDT – 2021» в Москве. Уже привычные сроки его проведения – конец октября – в совокупности с расширением общей программы Российской промышленной недели дали большой положительный эффект, отмеченный большинством экспонентов и посетителей выставки передового оборудования и технологий НК и участниками деловой программы. Продолжается расширение делового и научно-технического сотрудничества с Национальной ассоциацией контроля сварки (НАКС), за что хочется выразить особую благодарность его президенту академику РАН Николаю Павловичу Алешину. Совместное проведение региональных и финального этапов конкурса специалистов неразрушающего контроля «Дефектоскопист 2021» в рамках международного форума, прекрасно организованное освещение его хода и результатов, торжественное награждение и заключительное выступление Н.П. Алешина стали значимым этапом как для участников конкурса, так и для всех нас. Следует отметить, что конкурс был одной из составляющих совместного с НАКС выхода на новый уровень систем неразрушающего

контроля – СНК ОПО и СДСПНК РОНКТД. Для большинства ведущих ученых стал весьма неожиданным максимализм научного подхода и высокий уровень докладов участников молодежной конференции, представлявших практически все ведущие промышленные регионы страны. Порадовали также участники конкурса дипломов «Новая генерация – 2021», победители которого были отмечены денежными премиями. Со всеми итогами форума Вы можете ознакомиться на страницах журнала.

Хочется надеяться, что наступивший 2022 г. принесет нам новые достижения и что никто из нас не останется в стороне от решения общих задач.

В этом году планируется разработка и принятие базовых ГОСТ Р в области подготовки, квалификации, аттестация и сертификация персонала и лабораторий НК, включенных в программу национальной стандартизации ТК 371 «Неразрушающий контроль».

Мы и дальше будем развивать молодежное направление, привлекать к работе в составе правления и комитетов РОНКТД инициативных специалистов из регионов, что должно дать эффект и в региональных отделениях, ряд из которых в этом году были усилены.

Нас ждут новости в работе правления, комитетов, экспертного совета.

Из международных событий следует отметить важные решения руководящих органов ICNDT и EFNDT – сдвиг сроков проведения Всемирной (Корея) и Европейской (Португалия) конференций на 2024 и 2026 гг. соответственно, что означает фактический пропуск двух конференций и возврат к традиционной их периодизации.

В 2022 г. нас ждут ряд региональных научно-технических конференций под эгидой РОНКТД и, уже традиционно в октябре, международный форум «Территория NDT – 2022» с выставкой передового оборудования и технологий НК, отраслевыми круглыми столами, молодежными проектами, а также финальный этап конкурса специалистов НК «Дефектоскопист 2022», отборочные этапы которого будут проходить не только в регионах на базе аттестационных центров, но и в ряде национальных корпораций, как всегда бесплатно для его участников.

В заключение разрешите пожелать всему международному сообществу специалистов НК крепкого здоровья, удачи и успехов во всех начинаниях.

*С уважением,  
президент РОНКТД  
В.А. СЯСЬКО*